



ROMÂNIA
MINISTERUL JUSTIȚIEI
CABINET MINISTRU

Nr. 140 /D.R.P.
Data 19.06.2006

Nr.52.453 din.....

Către

**Parlamentul României
Camera Deputaților**

Domnului deputat Cornel Popa

Stimate Domnule Deputat,

La întrebarea formulată de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1638A/2006 și adresată ministrului justiției, referitoare la „durata soluționării cererilor de acordare a cetățeniei române, măsurile întreprinse pentru remedierea situației și acordarea unui statut special tinerilor din Republica Moldova (și nu numai) care și-au făcut sau își fac studiile în România și doresc să rămână aici”, vă aducem la cunoștință următoarele:

1. Cererile privind acordarea sau redobândirea cetățeniei române și cele privind renunțarea la cetățenia română, transmise de către solicitanți Serviciului Cetățenie din cadrul Ministerului Justiției, se soluționează de o comisie formată din 5 judecători desemnați din cadrul Tribunalului București, pe o perioadă de 4 ani, de către președintele acestei instanțe și care își desfășoară activitatea în conformitate cu regulamentul de ordine interioară al instanțelor judecătorești.

Procedura de soluționare a acestor cereri, așa cum este ea reglementată în Legea nr. 21/1991 republicată și cu modificările ulterioare, nu prevede termene de verificare și aprobare a cererilor.

Întrucât prin O.U.G. nr. 68/2002 competența de soluționare a cererilor de redobândire a cetățeniei române de către foști cetățeni români care înainte de 22 decembrie 1989 au pierdut cetățenia română din motive neimputabile lor a fost preluată de către Ministerul Justiției de la Ministerul Administrației și Internelor, în mai puțin de un an Biroul Cetățenie a primit peste 20.000 de cereri. Schimbarea legislativă, care nu a creat și un sistem eficient de rezolvare a acestor cereri, a

condus la imposibilitatea Comisiei de a soluționa, într-un termen rezonabil, un număr atât de mare de dosare.

2. În prezent Ministerul Justiției lucrează la un proiect privind Legea cetățeniei care va avea prevăzute termenele rezonabile de soluționare a cererilor și va cuprinde modificări corelate cu dispozițiile Convenției europene asupra cetățeniei și cea referitoare la reducerea cazurilor de apatridie.

3. Referitor la acordarea unui statut special cetățenilor străini care urmează sau și-au definitivat studiile în România, Ministerul Justiției, prin Serviciul Cetățenie, pe baza cererilor formulate, propune Comisiei de constatare a condițiilor de acordare a cetățeniei române verificarea și soluționarea cu prioritate a acestora.

Cu stimă,

MINISTRUL JUSTITIEI
Monica MACOVEI

